
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 第１２号 令和６年３月 2８日 
文責：校長 延沢 教之 

できることを精一杯やる、人の悲しみがわかる  
そんな人になってほしい       ～卒業証書授与式～ 

校長式辞（抜粋） 
みなさんはこの人を知っていますか。世界中の人々から惜しまれながら２月 6

日に亡くなられた指揮者の小澤征爾さんです。小澤さんは、若い時にたった一人
でヨーロッパに渡り、日本人がクラッシックなどできるのかという世の中の風潮
や逆境をはねのけ、世界的指揮者として活躍された人です。小澤さんはこう言っ
ています。 
「その場でふりかかってきたことを精一杯やって、自分のできる限りのいい音

楽をすることによって、いろんなことがなんとか運んできた。本当の音楽をして
いれば、絶対に報われないということはない。」みなさんも、これからの人生、自
分の信じた道を進み、できることを精一杯やって、いつか必ず大きな花を咲かせ
てください。 
小澤さんはこうも言っています。「実際にその悲しみを体験しなくても、そうい

う悲しみが人生の中にあるってことをわかっただけでもだいぶ違う。」今世界で
は、戦争や地震の被害に苦しんでいる人がいます。能登地方の地震では、一万人
もの人が避難生活を続け、断水に苦しんでいます。東日本大震災から十三年がた
ちますが、いまだに行方不明の人や故郷に帰ることができずにいる人がいます。
そういった人たちの思いに寄り添い、互いに大切にし合い、辛いことがあっても
負けないで、今生きている幸せを感じながら、小澤さんのように世界に羽ばたい
ていってください。 

 

３月１８日、第７７回卒業証書授与式が行われました。今年度は、４年ぶり
に全校生が出席して１３名の卒業生の門出を祝うことができました。１年生
から５年生までの在校生の歌。ここ３年とはやはり違って胸に迫るものがあ
りました。卒業生の歌。少ない人数ながらも懸命に歌う姿はとても立派でし
た。１３名の中学校での活躍を期待しています。 



 

３月１２日、環境スポーツ委員
会委員長の髙橋杜樹さん、副委員
長の工藤愛梨さんが村山市役所に
おいて、塩竃市への義援金を志布
市長さんに届けてきました。今年
で１１年目になりました。また、
能登半島地震で困っている人にも
送りたいと児童から申し出があ
り、山形新聞を通じて義援金を送
りました。３月１３日付け山形新
聞で紹介されました。 
 

困っている人に使ってほしい ～塩竃、能登へ義援金贈呈～  
～東日本大震災について～ 

大切に使わせていただきます。  

～スタッキングテーブル、のぼり旗～ 
 長年、学校評議員等で西郷小学校のた
めにご尽力くださった西塚茂男さん、
令和５年度卒業生一同より、スタッキ
ングテーブルをいただきました。これ
まで、行事等で折り畳み式の重いテー
ブルを運ばなくてはなりませんでした
が、今回いただいたものはキャスター
付きで軽くとても使いやすいテーブル
です。卒業式でもさっそく使わせてい
ただきました。ありがとうございました。 

また、今年でご退職される佐藤憲明
先生から、のぼり旗をいただきまし
た。これまで、西郷小にはのぼり旗が
なく、陸上大会等で他校ののぼり旗を
見るたびにうらやましく思っていた
ところです。来年度から、こののぼり
旗で児童も職員も士気が上がること
間違いなしです。ありがとうございま
した。 

今年度は、４年ぶりに行われたことがたくさんありました。市小学校陸上
競技大会、校内相撲発表会、校内芋煮会、市小学校文化交流会では子どもた
ちの笑顔や頑張りをたくさん見ることができました。また、ＰＴＡ歓送迎会
では保護者同士のつながりを、にしごうスマイルデーや結城嘉美と牧野富太
郎講演会では、地域とのつながりを感じることができました。 
来年度も、地域と保護者と学校とが一体となった取り組みを展開してまい
りますので、西郷小学校をよろしくお願いいたします。 

学年始休業

職員会議①

職員会議②
校務部会

校務部会

職員会議③
入学式準備

新任式・始業式
弁 入学式

振替休業日（４／６分）

全国学調児童質問紙WEB調査
〇 知能検査（行１）

一斉下校・通学路点検
西Tなし

〇 学年世話人会・専門部会・PTA評議員会①

学力検査（理科）
校務部会

〇 学力検査（国語）

学力検査（算数）
〇 （名取祭り）

学力検査（社会・英語）
〇 縦割り清掃開始

児童自宅確認①
委員会活動①

〇 教職員健康診断①
児童自宅確認②
西T（６年決意表明・学級アクションプラン①）

〇 教職員健康診断②
児童自宅確認（予備）
全国学力学習状況調査

〇 校務部会

身体計測
〇 はやま号

重点研究全体会
ＰＴＡ作業
（雪囲い撤去作業）

振替休業日(４／27分）

委員会活動②
〇 全国学調児童質問調査

西T（縦割り班顔合わせ・裁量）
〇

なめこ植菌体験（3・4年）
〇

避難訓練①（火災）
〇

授業参観・PTA総会・学級懇談会
弁 PTA歓送迎会

昭和の日

職員会議④
〇 学力向上会議（アクションプラン）

避難訓練①（予備日）
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